
Verslag van de raad PvdA Harlingen 

Een raadsvergadering van slechts een uur en met maar één onderwerp dat in bespreking kwam. Het 

was een korte raadsvergadering voor de raadsleden. Het hoofdonderwerp was de bespreking van 

een gewijzigde regeling van de Dienst Sociale Zaken en Werkgelegenheid Noardwest-Fryslân. Een 

technisch onderwerp, maar wel met gevolgen die we gaan merken. 

De vergadering begon echter met de mededelingen van het college van burgemeester en 

wethouders. De PvdA had vragen gesteld over de toegankelijkheid van het strand voor 

mindervaliden. Dit is op dit moment een probleem, waardoor niet iedereen van het strand en de zee 

kan genieten. De wethouder vertelde dat de gemeente met gebruikers in gesprek gaat om tot de 

beste oplossing te komen. Op dit moment verkennen ze de mogelijkheden om een aanpassing te 

doen. Daarnaast beloofde de wethouder voor 1 mei te laten weten hoe ver ze dan zijn. 

Daarnaast ging de wethouder in op de situatie met de twee trailerhellingen. Deze zijn nog niet open. 

PvdA-raadslid Jacqueline Huizenga stelde vragen over de situatie. De gemeente zal moeten beslissen 

welke helling er open blijft en of er een helling dichtgaat. Mocht de nieuwe helling dichtgaan dan 

stelt de PvdA voor om te kijken of de materialen bij de andere helling aan de Harlingerstraatweg 

gebruikt kunnen worden. De staat van deze helling is namelijk slecht en moet opgeknapt worden. De 

wethouder zei toe om naar de mogelijkheden te kijken. 

Bij de behandeling van de onderwerpen op de agenda bleek dat de raad alleen over de regeling van 

de dienst Sociale Zaken en Werkgelegenheid in debat wilde gaan. Door een wijziging gaan 

bevoegdheden over het budgetrecht van de gemeente terug naar de uitvoeringsorganisatie, de BVO. 

Waarom is dit belangrijk? Er was vanuit onze gemeente de behoefte om het beleid en de beslissingen 

over de begroting zelf te gaan uitvoeren. Op die manier hoopten wij als gemeente meer invloed te 

hebben over wat voor beleid er gevoerd gaat worden. Denk dan aan beleid over sociale 

voorzieningen voor bijvoorbeeld werk, ziekte of opvoeding. Nu blijkt dat de regeling juridisch niet 

goed in elkaar zat en ook de privacy van de basisregistratie personen (BRP) beter geregeld moet 

worden. En daarom moet de regeling op het gebied van begroting en budget terug van de gemeente 

naar de BVO.  

Woordvoerder Ron Leen liet namens de PvdA weten dat we natuurlijk de uitvoering niet in de weg 

willen staan en daarom niet een andere keus hebben dan in te stemmen met het voorstel. Echter zijn 

we niet heel gelukkig met deze wijziging. Het beperkt namelijk de invloed van de gemeenteraad. We 

hopen er niet achter te komen dat we in het vervolg meer op afstand worden gezet als raad. Ook 

hopen we dat er een concreet instrument kan komen dat de raadsleden in staat stelt nog steeds 

invloed uit te oefenen op het beleid.  

Na het bespreken van dit voorstel hamerde de voorzitter de wijziging van de tarieventabel precario 

af en werd de 28e begrotingswijziging vastgesteld. Hierdoor is het heffen van precariobelasting op 

terrassen voor 2021 officieel op 0 euro gezet. Waardoor de lasten voor horecaondernemers iets lager 

uitvallen.  

Met het vaststellen van de hamerstukken kwam er een eind aan de raadsvergadering. Op woensdag 

27 oktober bespreken wij de begroting voor 2022. Deze vergadering begint al om 15:00 uur en zal 

gaan over hoe de gemeente het financieel doet en de plannen van het college voor het komende 

jaar. U hoort tegen die tijd weer van ons! 

Sociaal voor mekaar! 

PvdA Harlingen, Edwin Helvrich, Jacqueline Huizenga, Bartele Boersma, Welmoed Konst en Ron Leen 



 


